



# ОБЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Содержание номера

16+

---

### **Женщине. (Стихотворенье)**

5

А.Цветков

### **«Закон Димы Яковлева» — юридически правомерен и морально легитимен**

6

А.Абашидзе

В статье излагаются правовые основания правомерности и легитимности решения Российской Федерации о прекращении Российско-американского соглашения по вопросам усыновления.

### **Интеграционные проблемы на постсоветском пространстве**

11

В.Лapidус

Автор рассматривает важнейшие современные интеграционные процессы, происходящие на постсоветском пространстве, в контексте межрегионального сотрудничества в рамках СНГ в политической, экономической, оборонной и социальной сферах.

### **Политические риски в инвестиционной оценке нефтегазовых проектов**

21

Е.Головкина

Учет политических рисков в оценке инвестиционных проектов в нефтегазовом секторе важны. В статье приводятся примеры политических рисков и тех последствий, с которыми столкнулись крупнейшие нефтегазовые компании мира.

## **Парламентские выборы на Украине: внешние и внутренние факторы**

30

С.Жильцов

Рассматривая итоги парламентских выборов на Украине (октябрь 2012 г.) и их влияние на политическую ситуацию, автор анализирует расстановку сил в украинском парламенте. Большое внимание уделено роли внешнего фактора в политических процессах на Украине.

## **Региональная интеграция в условиях глобализации**

43

А.Бельянинов

Автор на примере различных региональных интеграционных группировок показывает влияние глобализации международных отношений на процессы, протекающие в подобных объединениях. Дается характеристика типам и формам, выделяются некоторые общие особенности интеграции. Анализируются последствия кризисных явлений на мировую экономику.

## **Международная торговля: переход к перманентной неустойчивости**

58

С.Беленчук

В статье рассматриваются изменения в международной торговле, важнейшими из которых являются так называемая «финансализация» ведущих товарных рынков, снижение роли многосторонней торговой системы, возрастание неопределенности перспектив мирового рынка энергоносителей.

## **Международная защита прав человека и внутренняя юрисдикция государств**

66

В.Карташкин

За последние годы значительно ускорился процесс развития и изменения международного права. Это привело к расширению международного сотрудничества в области прав человека и одновременно сопровождается резким сужением внутренней юриспруденции государств.

## **Кинематограф и мировая политика: симулякры или отражение реальности**

76

М.Лоло

В статье рассмотрены проблемы освещения взаимосвязи мировой политики и кинематографа в политологической и культурологической литературе, относящейся к школе структурализма. Авторы этого направления смогли найти в кинофильмах не только ответы на волнующие людей проблемы, но и почувствовать специфику этого визуального источника как симулякра, отражающего то, чего в мире еще не было, но что может произойти и вызвать угрозу безопасности, начиная с безопасности человека и заканчивая глобальной.

## **Социализм и демократия в Италии. Норберто Боббио о демократии, либерализме и социализме**

84

А.Никандров

Статья посвящена дискуссиям итальянских марксистов и известного философа – либерального социалиста Норберто Боббио по проблемам соотношения либералистического мировоззрения и марксизма, вопросам о судьбах демократии на Западе. В 70-е – 80-е годы в полемике с представителями марксистской теории Боббио вырабатывает собственную концепцию демократии и отстаивает ее в интеллектуальных диспутах и спорах.

---

### События и люди

---

## **Подвиг на Волге**

94

С.Рыбаков

Сталинград стал символом героизма советских солдат, несколько месяцев подряд отбивавших яростные атаки гитлеровцев. Оборона города на Волге явилась ярчайшей страницей российской и мировой истории. По ожесточению и значимости Сталинградская битва затмила все известные до 1942 г. сражения. Она стала решающим событием Второй мировой войны: победа советских войск под Сталинградом предопределила крах Третьего рейха и тем самым спасла человечество от нацистского порабощения.

## **Благодаря Александру I и Томасу Джефферсону...**

114

А.Савойский

На первый взгляд исследование вопроса об установлении дипломатических отношений между Россией и США может показаться кому-то банальным: два века уже говорят и пишут об этом. Автор попытался внести уточнения в главные страницы истории российско-американских отношений, содержащие до сих пор вопросительные знаки.

### ***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.